Aufgabe 1990 2a:

Der Glasbehélter einer Thermosflasche ist zusammengesetzt .
; : Lo MaBein mm
aus einer Halbkugel, einem Kegelstumpf und zwei Zylindern

(s. Skizze).

Berechnen Sie die Innenflache dieses Glasbehélters in cm?.

Strategie 1990 2a:

Gegeben:
Halbkugel + Kegelstumpf
+ zwei Zylinder

My = 206mm
My =26 mm
h,,, =190mm

Mot = 20 MM
Mgese = 12MM
heeee = 28mMm
e =12mm
h,,, =28mm
Gesucht:
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Strategie 1990 2a:

Struktogramm:

Losung 1990 2a:

1. Berechnung_der Halbkugeloberfldche DHK; MaBein mm ke 24 |
Og=2-7- rﬁK Formel Halbkugeloberfldche * —_—
O =2-m- 26° 4

Oy =2-1-676 ‘

O =4247,4m m?

O =42,47cm’
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Losung 1990 2a:

2. Berechnung_des Zylindermantels MZyll : MaBReinmm 24
Moy =2-7- -hy Formel zylindermantel [0 T _______ »g ¥
M,,=2-1-26-190 | [ — ¥
_ 2 L NS 28
M,,, = 31039mm | | |
Y
_ 2
M,,, = 310,39cm
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3. Berechnung der Kegelstumpf-Seitenkante S:  Mzgeinmm 24

2 5 > Pythagoras im |
s°=28"+14 rechtwinkligen
griinen Dreieck

$2 =784 +196
52 = 980 \ J

s=31,3mm
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Losung 1990 2a:

4. Berechnung_des Kegelstumpfmantels MKesti MaRein mm

Myt =7 -5+ (rlKeSt + rzKeSt)
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Mot =m-31,3- (26 + 12)
Mo =m-31,3-38
Myt = 3736,6mm? .
M, =37,37cm?
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5. Berechnung_des Zylindermantels Mzﬂzg MaBeinmm i= 24 »l
Mz\r|2 =2-m- 22 - thIE
Mzﬂz =2-1-12-28
M,,, = 2111,15mm?
M,,, =21,11cm?
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Losung 1990 2a:

6. Berechnung_der gesamten Innenflache Agesg MaRein mm

Ages = OHK + MZyIl + MKeSt + MZ\;IZ

A =42,47+310,39+37,37+21,11

A,.. = 411,34cm?
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